

Logroño, un mes... 1 peseta.
 Fuera, trimestre, pago adelantado, en la Administración... 3 »
 Per comisionado... 5 »
 Cuba y Puerto Rico, semestre... 10 »
 Países de la Unión Postal y Filipinas, semestre... 14 »

En 4.ª plana, línea cuerpo 8... Pesetas 0'05
 En 3.ª id id id... » 0'10
 En 1.ª id id id... » 0'25
 Gacetas, línea... » 0'50

Reduza del 50 por 100 pasando de 100 inserciones.

Comunicados á precios convencionales de 0'50 de peseta línea en adelante.

No se insertará artículo alguno que no proceda de la redacción ó colaboradores ya designados, los cuales deberán remitir los trabajos con su firma. Exceptuándose los comunicados.

Número suelto, 5 céntimos
Atrasado, 10 id.

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

DIRECCION, REDACCION Y ADMINISTRACION CALLE SAGASTA, NÚMERO 25

No se devuelven los originales.
No se publica los días siguientes á festivos.

Año V.

Logroño, Miércoles 22 de Febrero de 1893

Núm. 1.225

H. SANCHEZ
OCULISTA
 Médico honorario del Hospital Provincial
 —Consulta de 11 á una y de 3 á 4—
 calle del Mercado, 45, 3.º—LOGROÑO

Diputación

Una encerrona

Poco después de las doce empezaban á llegar diputados y á las doce y media, había número suficiente para celebrar sesión. Sin embargo hasta las dos bien dadas, no se veía á ningún padre provincial en el salón de sesiones. Se habían reunido en el de la Comisión provincial y después de cerrar cuidadosamente la puerta, deliberaron allí, sin importarle gran cosa el artículo 64 de la ley provincial ¿Qué discutieron en esas dos horas, los señores? No lo sabemos, pues ya decimos que fué en secreto; pero alguien afirma que se deseaba perdonar unas tres mil pesetas al pueblo de Aguilar de Rio Alhama, que la Diputación no estaba muy dispuesta á ello, que el presidente, cuyo pueblo es Aguilar, hizo gran hincapié, llegando á considerarlo como asunto de amor propio, que el señor Negueruela, quizás convencido ó quizás deseando sumar voluntades para el asunto de la carretera de que luego hablaremos, cedió, que los republicanos no ofrecieron gran resistencia y que ya todo marchó como sobre ruedas. Nosotros no respondemos de nada de esto: lo que sí decimos es que al entrar había muchos diputados dispuestos á no perdonar la contribución á Aguilar y al salir nadie se opuso. Otro sí: que el sitio destinado para discutir es el salón de sesiones y cuando los diputados cierran la puerta para que nadie les oiga, sus razones tendrán.

Los presupuestos

Terminados los misterios, se abrió la sesión y el señor Contador dió lectura al presupuesto adicional formado con las partidas que quedaron pendientes en 31 de Diciembre y aquellas otras que han nacido de hechos ó acuerdos posteriores á la formación del presupuesto.

Las principales partidas son: En ingresos: 1.100 que ha producido el Portazgo de Briñas, sobre lo calculado; 120.886.26 de resultas y 239.279.31 de créditos pendientes.

En pagos figuran las pagas de empleados que han sido jubilados ó declarados cesantes, algunas partidas insignificantes por diversos conceptos, 4.000 pesetas para pagar estancias de locos pues el número de ellos aumenta de un modo alarmante: 5.000 para habilitar celdas en la Beneficencia para encerrar locos durante el período de observación; en cuya partida creemos que no se han fijado bien los señores diputados; 1.000 pesetas para vestuario y 2.000 para viveres de los presos del Correccional y 282.435.99 de resultas.

Total ingresos 361.275.57 y de gastos 296.151.66: sobrante 65.123.91.

Esto, en romance, quiere decir que se han aumentado los gastos en 13.715.67 (y mil mas por el acuerdo posterior) sin tocar el de ingresos, fiándose en que pagarán los morosos.

Añadiendo á estas cifras las del presupuesto, resulta el refundido en esta forma: ingresos 668.205.96 del ordinario y 361.275.57 del adicional; total 1.029.481.53: gastos 668.183.52 del ordinario y 296.151.66 del adicional: total 964.285.18. Sobrante calculado 65.196.35.

Abierta discusión, tomó la palabra el señor Negueruela pidiendo una cantidad para arrojar cien metros cúbicos de guijo á una carretera de Haro y después todos los diputados se enredaron en una discusión enojosa é inútil, pues todos parecían estar conformes y todos ponían reparos. Esta discusión duró más de una hora y partiendo de la conformidad se expusieron los siguientes reparos.

Que la carretera de que se trataba había sido cedida al Estado: que tanto esa como otra de Aldeanueva se había convenido en repararlas dando el guijo los municipios y corriendo el machaqueo y demás á cargo de la Diputación; Aldeanueva ha mostrado su conformidad, pero Haro no se ha dignado contestar; que si ahora se accedía á la proposición del señor Negueruela, quedaba en mal lugar la Diputación que tomó el acuerdo, la Comisión que lo aplicó y la equidad pues se hacía contribuir á un pueblo y á otro nó: Que en la carretera de Haro se había gastado ya el año pasado una cantidad enorme.

Los señores Negueruela y Azpilicuera contestaron á esos reparos y se acordó: consignar 500 pesetas para la carretera de Haro y otras 500 para Aldeanueva si aquel Ayuntamiento no quiere ser menos que el

de Haro, aunque se procurará que no se vuelva atras de su efrecimiento.

Otros asuntos

Dada lectura á una comunicación de la Cámara de comercio pidiendo apoyo para mandar productores á la exposición de Chicago se acordó sin discusión contestar: que no había fondos en el presupuesto (pues para eso se hace el adicional); que tampoco fuera del presupuesto está la Diputación muy sobrada de fondos: que ya hablaremos en Abril (mas les vale estar callados), y que han visto con mucho gusto la comunicación de la Cámara.

Visto el expediente de perjuicios del Ayuntamiento de Aguilar de rio Alhama se acordó sin discusión (véase «la encerrona») perdonarle las 2.851.15 pesetas que pueden condonarse.

Y se levantó la sesión.

MINIATURAS

Las estrellas

El Sol traspuso el ocaso; languidece la macienta claridad que por el espacio está esparcida; las sombras que comienzan á surgir van esfumando detalles y borrando líneas; de los edificios solo acierta á percibirse la informe silueta, el estruendo de la ciudad se debilita; los pájaros callan en sus nidos.... El crepúsculo espira; la noche empieza á ejercer su imperio.

El espectáculo es hermoso, más que hermoso sublime; tupido manto de nebulas entolda el cielo, el aire empuja á las nubes, que con paso magistoso avanzan por la atmósfera; allí aparece la luna, pálida como las magillas de niña enamorada, mostrando su disco esplendoroso, cercado de nimbos argentados, é irradiando por todas partes una luz tenue y misteriosa, al mismo tiempo que ve su imagen reflejada en la inquieta superficie de los rios que bajo ella corren; un poco más arriba miriadas de estrellas, constelaciones de mundos, destácanse en el espacio como puntos brillantes; parece que son lentejuelas de plata destinadas á servir de adorno al manto de la noche.

Entre las muchas leyendas á que las estrellas han servido de base, ninguna encuentra tan sentimental y tan poética, como la que supone que son almas de amantes desgracia-

dos, que no pudieron lograr en el mundo la felicidad con que soñaban; cuando la muerte abre la cárcel de carne en que el espíritu estaba aprisionado y las almas de los enamorados cuya vida no fué más que martirizadora serie de sinsabores y obstáculos, sienten abrasadoras ansias de felicidad, abandonan con rapidez el mundo, cruzan veloces el espacio y tratan de penetrar en el cielo para embriagarse con las inefables delicias de la gloria.

Mas ¡ay! aquellas puertas permanecen cerradas; nadie escucha sus impacientes ruegos; vienen aun impregnadas de terrenales impurezas y aquella mansion solo se abre á las almas que no presentan la más ligera mancha de pecado.

Tienen que purificarse; pero en lugar de hacerlo con el fuego del Purgatorio, Dios en gracia á lo mucho que por el amor sufrieron, les reserva un martirio menos terrible; las convierte en estrellas y estan vagando por el espacio hasta que llega el anhelado momento de hacerse dignas de la felicidad suprema.

Cada estrella que se apaga, es un alma que penetra en el cielo, un comensal mas en el divino banquete de la gloria.

¿Que es si es verosímil la leyenda? Yo lo creo; cuántas veces al ver en esas serenas noches del estío trasladarse á las estrellas de un punto á otro, me he acordado de las analogías que ofrecen con las almas; si, entre luceros y estrellas cúmplense tambien esas leyes incontrovertibles de la atracción pasional, y esos erráticos astros que allí en Agosto surcan el espacio no son mas que almas vehementes que no pudiendo resistir la febril impaciencia que les consume, aprovechan la primera ocasión que se les presenta para volar al lado de la estrella ó del lucero que sintetiza todas sus ilusiones ultraterrenas y todos sus espirituales anhelos.

Alcalde.

Correspondencia

Ortiguosa 20.—Mi apreciable Director: Un acontecimiento digno de mencionarse me hace dirigir á usted unas cuantas líneas, que si bien es cierto en otra población no llamarían tanto la atención, sien esta pequeña localidad. Las corridas de gallos efec-

tuadas en esta en el día de ayer domingo de Piñata, por lo mas distinguido de la juventud ortiguosana.

Desde las primeras horas de la mañana se anunciaron las músicas en esta población con un centenar de cohetes lanzados al aire, gaita y tamboril á cargo de los dignos profesores señores Izurieta y Antón que con gran maestría tocaron un pasa calle. A continuación salieron protagonistas con sus jacos bien enjaezados los que lucían preciosas moñas y divisas anunciando la función para las dos de la tarde en el paseo de la Carretera en donde habían de lucirse los mas diestros en equitación.

A la espresada hora dada la señal correspondiente de salida y despues de una tocata de gaita, se dispuso lanza en ristre Gabriel de la Riva bastante diestro y que en una de las carreras ya que no le fué posible llevarse el gallo dejó la lanza clavada en el pecho de la victima, fué palmoteado por todos en general. Siguio á este el simpático Angel Navarrete que tambien estuvo bien acertado y lucia un gracioso traje de charro y cabalgaba con mucha soltura. Tambien se distinguió en la primera carrera, luciendo un precioso traje andaluz con toda la gracia que le prestó la naturaleza el joven Isidoro de Torres, que concluyó por dejar ya el gallo fuera de combate. En la segunda carrera se distinguieron Juan Climaco Rubio que hizo algunas suertes bien ejecutadas y que las hubiera hecho en las anteriores á no faltarle el caballo, vestia un pintoresco traje de jockey con toda la soltura que le es peculiar. Los dos simpáticos hermanos y diestros en equitación Modesto y Alberto Rubio, haciendo muy buenas suertes con gran lucimiento en las carreras dando el primero una soberbia lanzada.

Y por último: Matias Saez García que en su brioso caballo las carreras que dió fueron de las mas aventajadas, y que de no ir con tanta rapidéz hubiera clavado en los gallos muchas veces la lanza, y Juanito Perez que hizo cuanto pudo por complacer al público, los dos lucian graciosos trajes de majo.

Ya se creía terminada la función cuando salieron algunos señores aficionados los que lucieron sus habilidades dando muestras de maestría entre ellos Andres Fuentes, Juan Manuel Hernández, Ezequiel Perez, Pablo Ledesma, Claudio González,

uestro asilo y vuestra amistad, cuyos efectos poderosos advierto ahora, y sabreis cuanto padezco, sabreis cuán desgraciado es el hijo que no tiene madre, que jamás ha conocido sus caricias, y ha crecido y se ha hecho hombre sin haber oído una vez sola esa palabra que debe sonar tan dulce y tan armoniosa, *¡hijo mío!* ¡Cuán desgraciado es el hombre que no puede decir como se llama su padre, el hombre á quien á cada paso se le puede arrojar al rostro la sangrienta injuria imposible de lavar porque es cierta de *¡bastardo!* *¡bastardo!* no eres mas que un bastardo.

Calló Dick, respirando con angustia, y miró á su compañera, quien no sentia dos lágrimas que corrían por sus pálidas mejillas.

—Lo que me resta decirlos, Jeanine, es más penoso aún, porque no comprendereis, ni podreis abarcar toda la desgracia que se encierra en esta sola frase; ¡Amar y no ser amado!

—¡Vos!—murmuró la hija del baillo, sin atreverse á levantar los ojos y poniéndose como una amapola. ¡Vos Dick!

—No me interrumpais, Jeanine, porque no tendria fuerzas para proseguir. Sí, Jeanine, amo y no seré jamás correspondido.

—Porque hoy vemos con distintos ojos que cuando éramos niños,—contestó el joven con tristeza:—porque sois hermosa y yo feo; porque sois envidiada, mientras yo soy menospreciado; porque debéis experimentar todas las emociones santas, todos los sentimientos dulces, pasar por todas las fases que embellecen la vida de una mujer, siendo amante, amiga, esposa y madre, mientras que yo sin nombre, sin una posición sólida, casi sin amigos, incapaz de inspirar otro sentimiento, que el de una vaga compasión, me veo precisado á arrastrar mi malhadada existencia el tiempo que Dios ó el diablo dispongan: porque en verdad, que no sé á quien debo la vida, solo, aislado, sin amor, sin ser esposo ni padre.

—¡Pobre Dick!—murmuró Jeanine débilmente, no pudiendo ya contener la sensación que la causaban las amargas quejas del mancebo.

—Si,—repuso él,—¡pobre Dick! Gracias os doy por esa palabra consoladora que es la primera de interés verdadero que resuena en mi corazón, desde que paseo esos inmensos bosques, esas montañas áridas para llorar sin testigos. Acepto con alegría, con afecto la benéfica oferta de

el rostro de Dick una mirada de sencilla admiración, de reprimido contento, y sin responder accedió á la invitación. Asi fueron andando algunos instantes sin desplegar los labios, aunque no ya tan cortados. Cada cual se ocupaba por su parte en las reflexiones que le sugería la situación de su espíritu y no tardó en advertirse una alteración extraordinaria en la fisonomía de Dick. Luchaba interiormente con un pensamiento poderoso, que quería desechar en balde, mientras que Jeanine experimentaba una alegría dulce, delicada, reflexionando si debería ella entablar una conversación amistosa, habiendo el joven reparado su falta tan completamente y puesto á cubierto su orgullo ofendido. La conmovida voz del mancebo puso término á sus reflexiones.

—¡Perdonadme, Jeanine!—exclamó—perdonadme; soy tan desgraciado....

—¿Vos desgraciado, Dick?—exclamó el joven parándose y estrechándole el brazo involuntariamente.

—Sí, mucho—respondió el mancebo pasándose la mano por la frente, como para arrancar de su mente un pensamiento importuno.—Y es tanto más horrible la desgracia que me abruma,

Eulogio Sienz, Angel Riva, Pablo Garcia y otros varios que no recuerdo sus nombres.

Terminada la fiesta la ovación fué completa; el desfile de los caballos fué acompañado de la música y de la muchedumbre que inundando las calles, fué a situarse en la bonita plaza construida recientemente por la Sociedad de hijos del pueblo «Unión Ortigosa» en donde duró el jolgorio hasta terminar la tarde, pues sabido es que en este pueblo se terminan todas las fiestas con el toque de oraciones, salvo los que fueron a comerse los gallos en honra y gloria de sus proezas, y otros varios que si no son aficionados a bailes son distinguidos gastrónomos.

Se despide hasta otra vez su afectísimo amigo y S. S. q. b. s. m.

Manuel Perez.

Navarrete 20 Febrero de 1893.— Mi estimado Director: Como estaba anunciado, anoche a la hora de costumbre, ó sea las diez, dió principio el baile de Piñata con que la Junta Directiva del Casino de esta villa obsequiaba á sus socios, en atención á haberlo solicitado la mayoría de estos, y apesar de estar este vecindario invadido por la gripe, pues según me manifiesta mi amigo el doctor señor López, pasan de cincuenta los atacados; sin embargo el elemento joven de nuestras hermosas, salvo algunas bajas producidas en sus filas por la citada enfermedad, se presentó enseguida en el salón de nuestra sociedad á rendir culto á Terpsicore, estando tan animado el baile como en las noches anteriores, haciendo pasar las simpáticas navarretanas deliciosas horas á los concurrentes, estando sin decaer un momento hasta las dos y media de la madrugada que se terminó bailándose la popular jota, en la que algunas parejas distinguieronse luciendo la esbeltez y flexibilidad de sus lindes talles en tan amena danza.

Que se repitan más á menudo tan agradables fiestas, hace algún tiempo interrumpidas, con el orden y compostura que ahora se han verificado, es lo que deseamos todos, especialmente la gente de bronce.

Ha presentado la dimisión del cargo de depositario de fondos municipales de esta villa don Cayo Santofelicia, rombrando en su lugar este ayuntamiento á don Manuel Pérez, á quien felicito con tal motivo.

Tenemos mudanza de tiempo; esta noche ha caído un gran chaparrón que nos refrescó al salir del baile, y la atmósfera parece se muestra propicia á mandarnos el agua que hace tiempo están pidiendo nuestros campos.

No ocurre nada más por ahora.

Suyo afectísimo.—El Corresponsal.

Sección de noticias

A las diez de la mañana de ayer se desencadenó sobre nuestra población un vendabal que duró todo el resto del día. La violencia del aire fue tal que gran número de cristales y tejas volaron á la calle sin que afortunadamente originasen ninguna desgracia, aunque si dieron lugar á una porción de accidentes que bien pudieron tener funestos resultados.

Frante á nuestra Redacción, se desplomó la valla que cerca un solar propiedad de la señora viuda de Hi-

jón, habiendo puesto en verdadero peligro á dos mujeres que se dirigían al Ebro, primero, y á un hombre después, que pasaban por la acera donde la empalizada se levanta.

En la calle de Mercaderes, se desprendieron unos cuantos cristales, originando uno de ellos una herida en la frente á un transeunte que pasaba por la citada calle cerca del comercio del señor Fernández. En el Teatro se desprendió parte del zinc que cubre el alero del coliseo sin que ocasionara otra cosa que el ruido consiguiente. En el camino de Lardero cayeron unas cuantas ramas de árboles, causando unas rozaduras en la frente de unos individuos que se dirigían por el camino que conduce al pueblo nombrado.

Tejas, cristales, árboles, facilidad para poder andar, sombreros, faldas, etc. etc., todo era llevado con violencia por el verdadero huracán que ayer se desarrolló en nuestro pueblo, impidiendo como era natural el que muchos salieran de sus casas por temor de recibir alguna caricia propia en estos casos.

De que solo haya tenido la importancia que en nuestro pueblo, en los que el vendabal haya pasado, es de lo que podemos alegrarnos.

Según hemos oído la compañía acrobática del señor Ferroni, proyecta dar unas funciones en la Plaza de Toros.

Es probable que comiencen el primer domingo de Marzo.

La sección de Fomento de este Gobierno civil ha informado favorablemente la solicitud de don Adrian Piatas, que pide al ministro autorización para construir un muelle de carga y descarga, en terreno de su propiedad, lindante con los de la Compañía del ferrocarril.

A consecuencia de los frecuentes disturbios que surgen entre vecinos de Alfaro y Cintruénigo por el aprovechamiento de las aguas del río Alhama, el ministro de Fomento, á instancia del Sindicato de regantes de Alfaro, ha dictado una Real orden, disponiendo que el gobernador de Navarra, previo informe facultativo adopte las medidas oportunas para evitar posteriores conflictos.

El Postillón da por terminada la amigable polémica que sosteníamos, declarando que en los Ayuntamientos cabe admirablemente la política de la honradez, de la probidad y de la inteligencia en el manejo de los asuntos locales.

Estamos perfectamente de acuerdo.

Ayer se celebró consejo de Guerra en Burgos, para ver la causa que se sigue por el delito de hurto contra el soldado del regimiento de Bailen Maximino Alonso del Río.

En Francia cobran los diputados á razón de 25 francos por día. Solo hay otro Estado en Europa que dé á sus representantes emolumentos tan elevados, el de Austria.

En Bélgica, cada miembro de la Cámara de los diputados recibe 400 francos por mes.

En Dinamarca, los miembros del Landsting tienen asignada diariamente la cantidad de 18'15 francos.

En Portugal, los pares y los diputados cobran 1.675 francos anuales.

En Suecia, los miembros de la Dieta tocan á 1.627 francos por legislatura; pero en caso de no asistir

pagan una multa de 13 francos con 75 céntimos por sesión.

En Italia los senadores y diputados no cobran ningún sueldo, solo tienen algunos privilegios de que no tenemos los demás mortales.

En Alemania, los representantes de la nación cobran 11 francos por día... sin contar con el fondo de los reptiles.

Solo los miembros del Parlamento inglés no tienen ninguna indemnización ni privilegio.

En España los senadores y diputados no cobran nada, pero no por eso dejan de ser muy aficionados al cargo.

En Santander han comenzado las obras de lo que será Depósito de Tabacos, el primero que se construye en España.

El depósito era disputado por las plazas de Santander, Gijón, Bilbao y San Sebastián.

Ha sido destinado al Regimiento de España el segundo teniente de Albuera don Enrique Colsa Mira.

Dicen de Astudillo (Palencia) que en aquel distrito se ha puesto en práctica un nuevo ardid electoral, repartiendo esquelas mortuorias en que se participa la supuesta defunción del candidato ministerial para producir efecto.

He aquí dos hermosos párrafos de una carta del señor Pi y Margall.

«Todo el mundo pide aquí reformas, pero reformas que en nada le lastimen. No las quiere para sí el ejército, no las quiere para sí la Iglesia, no las quieren para sí las clases activas ni las clases pasivas del Estado. Tampoco los contribuyentes, que á cada nuevo tributo y aun á cada recargo ponen el grito en el cielo.»

«¿Quién no se queja, sin embargo, de la ignorancia en que vivimos, de la falta de caminos y canales, del triste y vergonzoso estado de los presidios y las cárceles, de la escasez de personal en la administración de justicia? ¿Quién no deplora la situación de la Agricultura y las Artes? ¿Quién no lamenta el alza de los cambios, la baja de los valores, la total ausencia del oro, el exceso de la circulación fiduciaria, el constante y ya inextinguible déficit de los presupuestos?»

Ayer fué acometida por un vómito de sangre en la calle Mayor, una mujer de bastante edad.

En el estado que es de suponer fué conducida al hospital, siendo auxiliada con los cuidados de la ciencia.

Según decíamos ayer, y hoy confirmará la Gaceta, esta Zona militar dará al ejército 330 soldados para la Península y 65 para Ultramar.

De modo que son soldados los que en el sorteo de Diciembre obtuvieron números del 1 al 396. Y decimos 396 y no 395 porque este año se ha dado el caso de que un recluta corto de talla, no alegó escepción por si sacaba número alto, librarse de las tres revisiones sucesivas, pero al sacarlo bajo pidió tallarse y fué exceptuado entrando el primer libre ó sea el 396.

Los estanqueros de Logroño firmaron ayer una exposición al cesionario del monopolio de cerillas, en la que piden:

1.º Ser los únicos que expendan cerillas en la capital.

2.º Que el premio sea de 10 por

ciento en vez del 6 que hoy se les ofrece.

3.º Que no se les obligue á tomar número determinado de gruesas, aunque ellos se comprometen á tener el surtido que exija el consumo de la capital.

De no ser aceptadas estas condiciones, no venderán cerillas, obligándose á ello por escritura pública ante don Matías Sienz Cascante, bajo la multa de 500 pesetas.

Ha muerto en Madrid el conocido farmacéutico señor Fernández Izquierdo, dueño de los balnearios de Gaviria y Nancrales. Era un hombre muy emprendedor, laborioso é inteligente.

La prensa ha de sentir su muerte, porque era uno de los hombres que más respeto y cariño le tenían.

Lo despacible de la noche de ayer fué causa de que el paseo de Portales se viera completamente desanimado.

Un joven de Tricio llamado Andrés Baseta ha recibido en Bilbao tan fuerte golpe en una ceja que seguramente perderá el ojo.

Andrés asegura que el golpe se lo dieron con una llave inglesa, pero no sabe quien; sin embargo el sereno le vió acompañado de otros dos jóvenes, poco antes de ser herido.

Academia de Música, bajo la dirección del Maestro Compositor don Hipólito Rodríguez, Mercado, 16

En la noche de ayer falleció según puede verse en la correspondiente esquela don José María Alán y Vásti, persona muy apreciada por cuantos le trataron por cuya razón contaba con muchos y buenos amigos en todas partes especialmente en Calahorra.

Deseamos descanso para su alma y resignación para su apreciable familia.

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la comisión de concejales y vecinos encargada de redactar las bases a que ha de ajustarse la futura Caja de Ahorros.

Las bases son muy pocas y quedaron aprobadas para dar cuenta al Ayuntamiento el sábado. Cuando éste las conozca las copiaremos.

La subasta de las obras de la Iglesia llamada de la Estrella en la villa de Enciso, se verificará el día cinco de Marzo y no el quince, como equivocadamente dijimos.

En la última cosecha de trigo han rendido las tierras de los Estados Unidos veinte fanegas por hectárea, una cuarta parte menos que el año anterior.

En pero, el rendimiento por hectárea ha sido de 75 arrobas y 5 libras.

Conocido ya el cupo de esta zona, el día 24 á las doce de la mañana se reunirán en casa de los señores Ulargui é hijo, los padres de familia asociados en esta capital, con objeto de proceder al reparto de fondos para las redenciones.

Los asistentes deberán ir provistos de los resguardos correspondientes y los que no concurren, deberán enviarlos al señor Ulargui, para evitar entorpecimientos y dilaciones.

Enrique Garcia, representante de los señores Rocamora hermanos, de Barcelona, participa á sus nume-

rosos clientes y amigos que en vista del desarrollo adquirido en sus negocios ha trasladado su almacén á la calle Particular, 2, (bajos) próximo á la Plaza Circular, Bilbao, donde continúa con sus *Galletas Viñas*, con los conocidos *Róbulos emaltados* y con un buen surtido de los afamados Pianos de *Chassaigne Frères* y de diferentes reputados fabricantes.

EL RAJAH Y LA CULEBRA

El día 18 de Noviembre de 1891, el Rajah de Morvi, en las Indias, fué á su caballeriza y halló á los mozos buscando una culebra que habia sido vista media hora antes. Pero todo resultó inútil y el príncipe salió á dar su paseo en coche como de costumbre. Poco después sintió de repente como una sensación de calor sobre su pecho. Desabotonó su abrigo, y apenas lo hubo hecho que una culebra negra y venenosa cayó al suelo como pesado anillo y luego deslizóse, su Altesa no habiendo padecido ningún daño. Volvió luego á palacio, distribuyó 500 rupias entre los pobres y al día siguiente hubo banquetes y convites como muestra de agradecimiento por su milagroso escape.

Bueno. ¿No hay ninguna lección en ese incidente? ¿No nos enseña nada?

Leamos la comunicación siguiente y luego consideremos si los dos casos aunque muy disímiles en sus pormenores, no dejan de sugerirnos una misma idea.

«Valencia, Agosto 11 de 1892.

«A. J. White, Limitada,

«Barcelona.»

«Muy señores míos: Perdi mi apetito el mes de Mayo proximo pasado y he padecido mucho en mi estómago por haber tomado demasiadas bebidas heladas. Nada podía aliviarme. Por fin empecé á usar el Jaraba Curativo de la Madre Seigel y despues de haber tomado tres botellas me hallé completamente curado, por lo que doy á ustedes infinitas gracias.»

«Di tambien el Jaraba á un sirviente mio, Rosario Torres, quien tambien padecía del estómago y ha logrado muchísimo alivio.—Soy de ustedes muy atento s. s. Francisco Dalfo.»

Si el señor Dalfo nos permite hacer la comparación diremos que según toda probabilidad no un hombre en diez mil hallará nunca una serpiente en su mismo cuerpo, eso es *emfermedad*. Nuestro corresponsal salió bien de ello y le damos el parabien. A no haber sido la dolencia atacada á su debido tiempo, hubiera quizá tenido resultados ya fuera del alcance de cualquier remedio. Todo el tiempo que duró la dolencia no fué sino indigestión cuya causa fué la imprudencia de que habla, sin embargo ya existía (tal vez no sospechada del señor Dalfo) cierta condición del estómago que solo estaba aguardando dicha provocación para desarrollarse en una peligrosa dispepsia crónica con todos los horrores que siempre la acompañan.

No hay enfermedad comun, tan productiva de padecimientos y al cabo tan fatal; y su carácter más peligroso es lo *insidioso de su aproximarse y lo reventino de su ataque*. Su semilla puede quedarse escondida por meses en el sistema, y de repente brota en una hora á causa de un descuido, de una imprudencia en comer ó beber, de una sacudida moral, ó de cualquiera otra causa que haga perder al cuerpo su equilibrio. Este hecho es probado por la *sorpresa* que tienen cuantos se ven apoderados de ella.

cuanto que me está vedada hasta la esperanza de que cese y con nadie puedo partir esta desgracia, porque no podría ser comprendida sino por un ser que se hallara en la misma situación y este ser no existe; no puede haber dos hombres castigados por el mismo anatema. No, nadie puede comprenderme, y á nadie puedo decir lo que pienso ni lo que sufro.

—¡Oh! yo os comprendería, Dick,—interrumpió Jeanine con una voz que respiraba dulce interés y afectuosa compasión.

—Vos no, Jeanine—replicó el joven—como ninguna otra que sea graciosa y bella como vos. ¿Qué mujer—añadió con amarga sonrisa—ha de parar su atención en un hombre como yo, feo, deforme, en un hombre á quien llaman Dick el Jorobado.

—Yo, Dick, yo,—exclamó Jeanine apretando la mano de Dick;—quiero conocer vuestras penas y curarlas, y ya que esto no pueda ser, compartirlas al menos.

—Sois noble y buena Jeanine; pero ¿sabeis á lo que os compromete esa generosa promesa arrancada por la compasión que á un alma grande inspira siempre la desgracia?

—Sea lo que quiera, no lo rechazo,—respondió la doncella poseída de entusiasmo.

—¿Sabeis que os impone una obligación más pesada de lo que os sospechais; la de escuchar siempre la narración de mis penas? ¿Sabeis que asimismo os impone la de compadecerme y amarme?

—De amores...—murmuró Jeanine con hechicero rubor.

—Como á un hermano,—añadió Dick con voz firme; decid pues, ¿teneis valor para ofrecerme un corazón en donde verter mis lágrimas y mis amarguras, una voz para mitigar su ardor y una mano para enjugarlas?

—Sí, Dick, os ofrezco esa débil prueba de amistad, porque deseo demostraros cuanto alivia el pesar un cariño sincero. Además ¿no soy vuestra amiga, vuestra hermana? ¿No me mecisteis cien veces siendo niña y tomásteis mi defensa constantemente en las discusiones promovidas por la entereza de mi carácter? ¿Por qué he de dejar de ser ahora lo que era algunos años ha? ¿Por qué hemos de olvidar nuestra intimidad de hermanos hoy que más que nunca necesitamos de auxilio?

—¿Qué sabeis—exclamó haciendo un gran esfuerzo la joven;—¿qué sabeis, Dick? ¿Por qué cifrar una desgracia en una idea pueril? El corazón de una mujer no es un espejo y no se lee en él como en la biblia. ¿Por qué no habeis de ser amado?

Porque es muy hermosa y vé con los ojos del mundo. Suplicio horrible, Jeanine, suplicio, continúa es no poder pasar la vida junto al ser que es adora, y no recibir de él más que demostraciones de indiferencia y desdén.

¡Dios mio! ¿De quién estará hablando?—pensó la hermosa joven acosada por una duda terrible. Estaban ya muy cerca de la casa del bailío el cual los aguardaba en el umbral con la mayor impaciencia.

—No habeis tardado poco,—dijo dándose palmaditas sobre el abultado vientre,—conócese que vuestro apetito no es tan indómito como el mio. Una hora hace que llegué y se está enfriando la comida. Mi tío decía con muchísima razón, que nunca debia hacerse esperar ni á las comidas ni á los reyes. Conque á la mesa, y tratemos de reparar dignamente el tiempo perdido.

—Ma perdonais, Jeanine,—murmuró Dick, —



EL SEÑOR DON JOSÉ MARÍA ADAN Y VEISTI

Falleció en la noche de ayer, á las diez y media, á los 76 años de edad DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Sus sobrinos políticos D.^a Elvira Fernández y D. Eduardo Mato; ruegan á sus amigos tengan la caridad de encomendarlo á Dios y asistir á la conducción del cadaver, que tendrá lugar á las tres menos cuarto de esta tarde, desde la casa mortuoria, Muro de las Escuelas, 35, á la Estación del Ferrocarril, para ser trasladado al panteón de familia en Calahorra. Logroño 22 de Febrero de 1893.

El duelo se desp'de en la Estación. Por disposición del fizado no se reparten esquelas.

Sea cual fuere la capacidad de la humanidad para aguantar dolores, tantas y tan esparcidas son las consecuencias de dicha dolencia. Reumatismo, gota, bronquitis, todo género de afecciones nerviosas, y aun la tisis son admitidas por las principales autoridades medicas ser ni más ni menos que los productos directos y los síntomas de indigestión y dispepsia. Son las consecuencias del veneno engendrado por el enconamiento y la fermentación de los alimentos en el estómago; veneno que llena la sangre y lleva dolores y muerte en su curso.

El Jarabe de la Madre Seigel obra sobre el sistema digestivo y por medio de él sobre todo el cuerpo. De allí resulta su poder sobre la enfermedad y su grande reputación en todo el mundo.

Y por último, bueno es recordar que sana una enfermedad mas destructora que todas las serpientes y todas las bestias que infestan las pampas de los trópicos.

Si el lector se dirige á los Señores A. J. White, Ltd., 155, Calle de Caspe, Barcelona, tendrán estos señores mucho gusto en enviarle gratuitamente un folleto ilustrado que explique las propiedades de este remedio. El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las farmacias. El precio del frasco es de 14 reales, y el del frasquito, 8.

A las señoritas.—Ecequiel Jimenez, modista, sigue dando lecciones de corte á distinguidas señoritas y colegios de esta capital que se han convencido de que es suficiente una semana para la enseñanza práctica por el método de que es autora con privilegio esclusivo su tia D.^a Filomena Jimenez, la que la autoriza después de dejarla completamente enterada, para explicar por dicho método. También enseña á sacar y confeccionar toda clase de modelos de los figurines con una exactitud matemática, que la que lo practica queda sorprendida de lo exacto y fácil. Facilita la enseñanza en su casa, Herrerías, 22. Lecciones á domicilio.

Pérdida
Un anillo de oro con unas perlas, el que se lo encuentre, hával el favor de entregarlo, calle de Soria, número 26, donde se le gratificará.

HERRERO Y RIVA
Se encargan del Cange de títulos del 4 por 100 Interior.—Compra y venta de toda clase de valores cotizables en las Bolsas de España y Extranjero.—Giros sobre las principales plazas de España y Extranjero.—Cambio de monedas.
Mercado 96, Logroño.

Servicio particular de LA RIOJA

TELEGRAMAS

Madrid 21.—11' n.
El general Lopez Dominguez rebajará del actual contingente 8.000 soldados y 500 caballos.

El ministro de la Gobernación activa el proyecto de división territorial suprimiendo bastantes Gobiernos civiles y creando grandes circunscripciones. Guarda absoluto silencio acerca de los Gobiernos que se suprimirán con objeto de evitar reclamaciones.

En Alicante aumenta la epidemia de gripe que tiene un caracter maligno.

Reinan temporales de agua y viento en todas las regiones.

El señor Silvela, persiste en su retraimiento político habiendo rechazado de nuevo el ofrecimiento que le hacían sus amigos de presentar su candidatura.

Madrid 22.—12-20 m.
Dícese que los candidatos republicanos por Madrid se hallan disgustados por los acuerdos tomados por los comités de partido; especialmente los ha molestado el que se exija que los candidatos paguen de su bolsillo todos los gastos que origine la elección.

Se añade que algunos han marchado á otros distritos donde locharán.

Instrúyese causa contra las personas que en el meeting republicano celebrado en Zaragoza, dieron vivas á la republica y mueras á la monarquía.

No ha sido posible descubrir quienes sean los que pusieron la

bomba debajo de la butaca en el teatro donde se celebraba la reunión. Se ha reconocido el peardo; afecta la forma de una calabaza y estaba relleno de pólvora.

En Alcoy reina una gran excitación entre los anarquistas, abriganse temores de que pueda alterarse el órden público. Se han repartido proclamas incendiarias que han sido recogidas por la policia. La guardia civil ha sido reconcentrada por orden del gobernador.

Ignóranse las causas de estos sucesos.

Renuncio á telegrafiar á última hora porque habiendo habido temporales lo mas probable es que no lleguen los despachos.

Bolsa de Madrid.—Últimos cambios.
4 por 100 interior 68'20
4 por 100 amortizable 76'90

EL SUBMARINO SASTRERÍA Y CAMISERÍA RAMON PONS
Taller de planchado para caballeros
Gran surtido en Corbatas
SAGASTA, 1

DEUDA PÚBLICA
Urgente cange de títulos

Cortado el último y único cupón de los actuales títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, la Dirección general de la Deuda pública procederá al cange de estos títulos por otro de la misma clase que contendrán los necesarios cupones de sucesivos vencimientos.

Don Francisco Urien, que se encargó del cange de los del 4 por 100 exterior y que fué el primero que los trajo cangeados á esta capital, se encarga de hacer igual servicio con estos, con la misma economía y prontitud que presidió en aquellos.

Señas.—D. Francisco Urien, Muro del Carmen, 9, Logroño.

Merendero de las Ollerías
Carretera de Laguardia, Antonio Garcia el Ollero sirve merendas y vino neto, á 6 perritas azumbre. Limpieza y economía.

VENTA
Se hace de la casa número 6 de la calle del Horno, se esta citada, compuesta de portal y cuadra y vivienda en la planta baja, un piso y desván, por su justo precio, bien al contado ó á plazos, y bajo unas condiciones ventajosísimas.—En esta relación informarán.

Tablones de-chopo, en venta
En el pueblo de Sote de Cameros se venden dos mil tablones de chopo, de dos á tres pulgadas de grueso, en diferentes tamaños de largo y ancho.—Los que desee interesarse en su compra pueden dirigirse á Dionisio Muela, en dicho pueblo

VINOS DE MESA
Los acreditados vinos de mesa de don Saturnino Ulargui se venden en el comercio de Ultramarinos de don Rufino Perez (Ojolido), calle de San Blas, número 2.

Filtro Chamberland
Sistema Pasteur
Este es el único filtro que puede oponerse con eficacia á la trasmisión de las enfermedades por el agua de alimentación.

Representa te para esta provincia, Joaquin Reñón, San Blas, 8, Logroño.

La Litografía de Justo Ibarrodo
Se ha trasladado de la calle Mayor al Muro de la Penitencia, local que ocupó el «Veloz-Club».

Se necesitan aprendices.
Vino de cosechero
Se vende á 2 céntimos liro y 18 reales cántara en la Calle Mayor, núm. 131.

TRASPASO
Se hace de una confitería en Portales, con estancias ó sin ellas.—Informarán en la Administración de este periódico.

Se traspasa
En buenas condiciones la acreditada casa de huéspedes de Pedro Pablo Galan, sita en la calle de la Compañía, número 8. El traspaso se hace con todos los muebles y enseres que en la misma existen.—Para tratar dirigirse á su duño en la misma casa.

VINO Clarete superior
Por cántaras á 22 reales y por cuarcillos á 20 céntimos.
Frente á las dos fuentes. Calle de San Blas. Casa de Tomás (Esquina á la calle Laurel).

SE VENDE
Un magnífico aparato mecánico para elaborar jabones cocidos, todo nuevo, se dará por poco dinero, se hacen al día de 6 á 7 cocidas y en cada uno se gana once reales, se darán los secretos y se enterará al que lo desee.—Darán razón en esta redacción

ACEITE
del Excmo. Sr. Marqués de Murrieta, á 20 pesetas por cántaras sueltas y á 19 de dos en adelante.—El que desee adquirirlo, dirijase á Pedro San José en el Gobierno militar de esta provincia, piso 3.^o

Venta de aceite
Procedente de la testamentaria de doña Casilda Romero, á 19 pesetas cántara, calle del Mercado, n.^o 11, en donde dicha señora habitó.

La Verdadera Económica
Sastrería Elegante de Ladislao Gómez
Se confeccionan trajes al precio de 30 y 40 reales.—Calle de San Blas, núm. 30, principal. (Antigua confitería de La Ceres).

INSTITUTO HIGIENICO de Logroño
Vacuna fresca, todo el año.

Aceite en venta
Se vende aceite puro de oliva, en la casa de don Idefonso San Millán, Mercado núm. 21, á 19 pesetas cántara.

Francisco Servando
Guarnicionero
En su casa y á domicilio ejecuta toda clase de trabajos en el arte.—Caballería 19, 4.^o

Almacen de tapones de corcho
Ventas por mayor y menor; precios desconocidos, abundante surtido en clases y tamaños.—Santiago Barruso, San Blas, 22, Logroño.

BUENA OCASIÓN
Por cuenta del cosechero se venden superiores vinos tintos y claretes en casa de don Antonino Castroviejo, calle de Sagasta, número 11, junto al puente de hi-rró.

Vino Navarro
En la Calle Mayor, núm. 67, se vende al por mayor, á 18 reales cántara.

Fábrica de fideos
y demás pastas italianas de semola para sopa de
JULIAN URIBE
Al por mayor y menor en esta casa encontrará el público las mejores pastas que se conocen hasta el día.

Calle Soria, número 24, despacho Colegio, número 24, frente á la Plaza de Abastos, (junto al estanco)

Americana
Se vende una casi nueva que e dará en muy buenas condiciones.—Informarán en la administración de este periódico.

GABINETE CLINICO DENTAL
del Cirujano Dentista
D. E. GONZALEZ
Colocación de dientes y dentaduras por todos sistemas garantizados, así como empastes, orificaciones, y operaciones sin dolor, empleando el Cloruro de Etilo y otros.

Mayor, 58 y 60, entresuelo (frente á la posada de S. Anton)

PLATERÍA Y GABINETE ODONTOLÓGICO
de la
VIUDA DE GUREA
Portales, 36.—Logroño

Esta antigua casa sigue ocupándose de los mismos negocios que en vida del fundador. En el taller de platería, á cargo del inteligente oficial que venia desempeñándolo, se hacen toda clase de trabajos en oro, plata, y pedrería, composuras, dorado, plateado, etc.—Compra de piedras finas, oro, plata y monedas falsas, de platino y oro, cortándolas á presencia del vendedor.—Objetos de metal blanco garantizado.—Gran surtido en objetos para regalos

En el gabinete odontológico, á cargo de un Cirujano-Dentista, con título, y buen mecánico, se construyen dientes y dentaduras de todas clases y sistemas conocidos. Obturadores, empastes, orificaciones, extracciones, etc. Consulta permanente Elixir y polvos dentíficos

Vulcano
Las grandes demandas de este fuego fluido Colis, es la mayor recomendación que acredita el uso de este excelente tóxico conocido en veterinaria. Con su empleo, no hay cojera ni parálisis que no se logre dominar.

Único depósito en Logroño, farmacia de Presa, Mayor, 95, donde se expende al precio de 3'50 pesetas cada frasco.

ANTIGUA PLATERIA DE MARTINEZ
hoy de su sucesor
BARTOLOMÉ LATORRE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrará el público toda clase de objetos pertenecientes al ramo de platería. En el taller que esta casa tiene, que hace más de 20 años se halla funcionando, se hacen toda clase de trabajos nuevos en oro, plata y pedrería, composuras, dorar, platear, etc.—Compra de oro plata y platino. Bonito surtido en estuches y otros objetos para regalo.—Objetos de metal blanco garantizado.
Mercado, 45. (Frente á Portales) Logroño.

Venta de leña
propia para hornos y tejeras

Procedente de la Testamentaria de la finada doña Casilda Romero, vecina que fué de esta Ciudad, se vende la leña existente en la dehesa llamada Almida en jurisdicción de Lardero, bien junta ó en lotes.

El Testamento don Gabriel Plaza, calle del Mercado número 152 principal, enterará del precio y condiciones.

Agencia Comercial y de Negocios
DE
J. HERMOSILLA
Mayor, 47, Logroño.

Esta acreditada casa, acepta cuantos encargos se le confien por los asuntos mercantiles, administrativos ó particulares, procediéndose con actividad y honradez probadas, exentas de promesas huecas. Garantiza en caso necesario las operaciones de cualquier clase que se le confien.

Mayor, 47, Logroño.
CAÑIZOS
Se venden en la calle de Caballería, núm. 37.

ABONOS POTÁSICOS INTENSIVOS
para viña, árboles frutales y de sombra, olivos, patatas, lino, etc.

DE LA CASA
ZORZANO, ORIVE Y COMP.^a
MURO DE CARMELITAS, 16, LOGROÑO.

Recomendamos eficazmente á los agricultores este abono, que por su riqueza en potasa, tantas ventajas ha de proporcionarles. Con su empleo para las viñas, se consigue además combatir la anemia de las plantas, devolviéndoles su hermoso color verde al par que fomenta el desarrollo de las cepas. Al hacer los pedidos, deben indicarnos el cultivo para que han de ser aplicados. Facilitamos á quien lo desee, un tratamiento sencillo y de resultado seguro para combatir el pulgón en las habas. Cuantas instrucciones necesitan nuestro favorecedores, pidanlas á nuestra casa. Para los demas cultivos, elabramos abonos especiales.

PARTOS DOÑA RAMONA BONET
Ofrece á las señoras su casa y asistencia profesional en la calle Mayor, número 70, 2.^o, tahona de la señora viuda de Rufo.
NOTA.—Asiste á todas las clases de la sociedad.

NODRIZAS

Hay una casada, primeriza, leche fresca, que desea criar dentro ó fuera de su casa — Informarán en esta Imprenta. 1

Hay una en Etreña, de 21 años de edad, con leche de 22 días, que desea criar en Logroño ó fuera — Informarán en el comercio la quincalla de don Alejandro Pueyo, calle de San Blas

Hay una con leche de 6 días, de 22 años de edad que desea criar dentro ó fuera de la capital.—Informarán en la Redacción de este periódico.

Hay una con leche de medio año, primeriza, que de a criar en su casa en Luizas de Cameros á cinco horas de Logroño. Informarán en la escuela de San Bartolome 16.

Para criar en una población fuera de Logroño, se ofrece una de 20 años, con leche de 15 días.—Villanueva, 34, entresuelo, informarán.

Hay una con leche de seis meses para criar en Logroño ó fuera, en casa de los padres de la criatura.—Informarán en la calle de Juan Lobo número 8.

Cuartos desalquilados
Se arrienda el piso 3.^o derecha de la casa Compania, 4, de esta Ciudad. Para tratar precio y condiciones dirigirse al Procurador don Ramón Vidaurret, Compañía 28, 3.^o.

ALERTA COMPADRORES
En la Travesía de S. Juan, núm. 9, primer piso, se vende vinagre de vino de 14 grados á 11 reales cántara y á 10 céntimos cuartillo. Se regalan cien pesetas al que pruebe que el vinagre no es de vino.

LA JEREZANA
Botillería de Luciano Garcia
San Blas, 6.—LOGROÑO.
Especialidad en Anisados y licores de todas clases. Vinos generosos y blancos de las mas acreditadas bodegas de Jerez. Refrescos de todas clases y alcohol de vino puro de 36° á 37°, á 24 pesetas cántara, por litros á 6 reales uno.

Gabinete Odontológico
DEL CIRUJANO-DENTISTA
RUIZ
Este gabinete asiase provisto todos los aparatos é instrumentos necesarios para practicar de conformidad con los adelantos de la Cirujía dental, la extracción de dientes y restos gaseados, orificaciones y obturaciones y corrección de dientes desviados, tratando con eficacia las enfermedades de la boca. Se construyen dentaduras en oro caucho y celuloide, dientes fibot, Lobart y de encía esmaltada. Plaza de Amós Salvador, número 6, entresuelo (casa de D. Joaquin Farías)

Sastrería económica
DEL
PALENTINO
Sagasta, 6. Logroño
Rapidez en la confección de trajes á la medida, en tantas horas, si es urgente, como duras estas el traje al cliente.

EMULSION SCOTT
DE ACEITE PURO DE HICADO DE BACALAO, Con Hipofosfitos de cal y de Sosa.

Tan Agradable al Paladar Como la Leche:
El remedio mas racional perfecto y eficaz para el alivio y la cura de la TISIS, ESCROFULA, BRONQUITIS, RESFRIADOS, TOSSES CRONICAS, AFECCIONES DE LA GARGANTA y las ENFERMEDADES EXTENUANTES, tales como el RAQUITISMO y el MARASMO en los niños, la ANEMIA, la EMACIACION y el REUMATISMO en los adultos.

Es un maravilloso reconstituyente. No tiene rival para robustecer y fortalecer el organismo. Los médicos en todos los países del mundo la prescriben, a causa de lo agradable que es el paladar y de los brillantes resultados obtenidos con su uso. Tiene tres veces la eficacia del aceite de hígado de bacalao simple.

Se vende en todas las droguerías y farmacias.
Manchares de la Oca
Pedidos á D. VICENTE GARGALIA
Género inimitable
Banco de 6 arrobas, puesto en la Estación de Hato á 10 reales.
de CAL-HIDRÁULICA
de GRAN FABRICA
Imp. de LA RIOJA.

